
+48 22 52 12 888 Al. Ujazdowskie 11
kontakt@ms.gov.pl 00-950 Warszawa P-33
www.gov.pl/sprawiedliwosc

Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.334.2025
Warszawa, 04 listopada 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 11738 Pani Poseł Joanny Muchy w sprawie 

możliwości odtwarzania w sądach nagrań o klauzuli "ściśle tajne".

Ad 1 i Ad 2

Na wstępie należy wskazać, iż poruszona w pytaniu kwestia - brak możliwości odtworzenia 

nagrań dokonanych przez funkcjonariuszy Centralnego Biura Antykorupcyjnego 

opatrzonych klauzulą „ściśle tajne” - dotyczy praktyki orzeczniczej sądów powszechnych.

Wyjaśniam, że Minister Sprawiedliwości sprawuje zewnętrzny nadzór administracyjny 

nad działalnością administracyjną sądów powszechnych, polegający na zapewnieniu 

właściwego toku wewnętrznego urzędowania sądów przy rozpoznawaniu spraw. 

Natomiast określony w art. 9a § 1 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. – Prawo o ustroju sądów 

powszechnych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 334, dalej u.s.p.) wewnętrzny nadzór 

administracyjny nad działalnością administracyjną sądów sprawowany przez prezesów 

sądów nie obejmuje kwestii związanych z orzekaniem, ponieważ stosownie do art. 9b 

u.s.p. czynności z zakresu nadzoru administracyjnego nie mogą wkraczać w dziedzinę, w 

której sędziowie i asesorzy sądowi są niezawiśli. Zgodnie z art. 7 u.s.p. nadzór nad 

działalnością sądów w zakresie orzekania sprawuje Sąd Najwyższy, w trybie określonym 

ustawami.
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Jeżeli chodzi o organizację i przebieg postępowań sądowych oraz ochronę informacji 

niejawnych, którymi dysponują sądy w ramach postępowań, to sądy posiadają 

pełnomocników ds. ochrony informacji niejawnych, którzy wraz z kierownikami jednostek 

organizacyjnych, w których przetwarzane są informacje niejawne, odpowiadają za ich 

ochronę i w szczególności za zorganizowanie i zapewnienie funkcjonowania tej ochrony1. 

Z wyrazami szacunku

/podpisano elektronicznie/

1 art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 632 ze zm.).
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